

为民创城不停步

一二三四智能物联网与安全科技应用展圆满落幕

本报讯 3月10日,为期3天的2024智能物联网与安全科技应用展(以下简称“IST展”)在晋阳湖国际会展中心圆满落幕。

本届博览会以“数智融合 创新转型”为主题,强化博览会“交易”的核心定位,以安全、人工智能、物联网和行业解决方案为中心,展示行业上下游产业链各环节最新的产品和技术,促进行业发展和交流,解决行业发展痛点和难点,推动产业升级和转型。

IST展总展览面积一万多平方米,参展企业基本涵盖国内知名安全、物联网、人工智能企业。中国联通、海康、百胜、艾比森、京东方等企业参展,博览会更是得到了山西中信联、山西晋视界等本地安防企业的鼎力相助,共同打造出一场集高科技、前沿新技术的超级盛宴。

开展首日,IST展现场人气爆棚。据初步统计,当天上午有2719名观众自闸机通过扫码进入展区参观,线上直播观看人数更是突破2万人次。展会前期,IST展组委会在线上深入山西市场,全方位、多频次、高覆盖、立体式宣传,曝光量累计超20万人次。线下,组委会深入挖掘各地级市工程商、集成商、渠道分销商、代理商资源,不断提高IST展曝光度,为参展商赋能,保障展会效果。

智慧城市

(司勇)

深入一线督导 护航校园安全

本报讯 3月9日,为确保春季开学工作安全、平稳、顺利进行,古交市教科局组织开展了春季开学专项督导工作,推动全市中小学、幼儿园及民办学校全面落实教育改革、发展、稳定各项任务,实施立德树人工程,努力办好人民满意的教育。

督导过程中,古交市教科局精心组织,制定了详细的实施方案和工作程序,并提出了严格要求。10个督导组深入学校一线,认真检查学校的宿舍、食堂、教学楼等重点部位,细致查看“三防”设施、食堂饮用水卫生、消防设备,确保各项安全设施运行正常,安全标识到位。同时,对学校的教师队伍建设、落实“双减”政策、学生体质健康及语言文字工作等方面进行了全面评估。此外,还仔细检查了新学期学生到校情况、“开学第一课”开展情况,确保教育教学工作有序进行。

通过专项督导,发现了一些学校在开学准备中存在的问题和不足,督导组提出明确整改要求,督促尽快落实,确保校园安全无隐患。

(刘志刚、刁雯莉)

“致敬了不起的她”系列报道之一

“85后”警花的社区情

——记全国公安机关“成绩突出女民警”杨静

开栏语

最美三月天,建功绽芳华。在“三八”国际劳动妇女节来临之际,太原公安一批“成绩突出女民警”“好警嫂”“爱警母亲”受到全国、全省的通报表扬。广大公安女民警充分

发挥“半边天”作用,舍小家、顾大家,恪尽职守、绽放芳华,以“巾帼不让须眉”的豪情和努力,谱写了精彩纷呈的巾帼华章。广大警嫂和警察母亲秉承自尊、自信、自立、自强的

时代精神,真情坚守、勇挑重担,为公安民警在“前方”守护平安筑就了和谐的“后方”。本报今起推出系列报道“致敬了不起的她”,为你讲述她们的故事。

她是居民心中的“守护神”,大到刑事案件,小到邻里纠纷,啥事都管。她是服务群众的贴心人,用真心、热心、耐心和细心,啃下管理粗放的“硬骨头”,建成全市首个综合性智慧小区,让群众获得幸福感和安全感。她就是迎泽派出所副中队长、二级警长杨静,从警13年,凭着“巾帼不让须眉”的执着,用汗水、忠诚、坚守,换来一方平安。在今年“三八”国际劳动妇女节到来之际,杨静被评为全国公安机关“成绩突出女民警”,受到公安部、全国妇联的通报表扬。

联防联控 织密治安防控网

初见杨静,她梳着齐肩短发,笑容爽朗,走在辖区的大街小巷,防火防盗讲安全,聊天普法唠家常,沟通调解化纠纷……这就是她的工作常态。

杨静出身于警察家庭,她的爷爷和父亲都是警察。正是受到家庭的熏陶,杨静对警察职业有一种特殊的感情,从小的梦想就是成为一名人民警察。

2011年,杨静考入公安队伍。13年来,她一直扎根一线。她的从警生涯中没有刑警侦查破案的爱恨激烈,有的只是在平凡岗位上用真心服务群众,为群众办实事、解难事。

曾经,青年路二社区老旧小区较多,小区既没有围墙,也没安装门禁,七成以上都是外来租户,管理难度大,盗窃案时有发生。看到这些,作为社区民警的杨静心急如焚,暗下决心:一定要改变辖区的治安状况!

杨静分析近一年的辖区警情,紧紧抓住新旧小区交错分布的特点,心中产生了一个大胆的想法:“能不能让大家联动起来?”于是,她一方面将4个相邻高层小区确定为试点,从每个小区抽调保安2至3名,每日亲自带队形成10余人共同参加的联合巡防队,并在沿街增加32个摄像头,开展“联防联控”工作模式,推动治安联防常态化。

另一方面,她将小区的热心群众也发动起来,成立一支治安巡逻队伍。就这样,一张“空中有监控,地面有巡逻,社区有联防,邻里守望”的治安防控网无形地铺开。

几个月后,“联防

试点小区”工作模式成效显现,街面丢电动车的少了,入室盗窃的也少了,周边小区纷纷效仿,群防群治力量逐渐壮大,目前已有5支巡逻队、超过50名联防队员。青年路沿线刑事案件发案数与三年前相比下降了56.2%。

“智慧小区” 守护平安促和谐

建立联防队伍后,辖区治安好转,但偶尔仍有警情发生。2019年年初,杨静抓住建设“智慧小区”的东风,成功打造出全市第一个成熟配套的综合性“智慧小区”——湖滨丽景小区。

3月7日,记者跟随杨静下社区走访,在湖滨丽景小区看到,小区楼栋单元安装门禁系统,门禁系统与公共视频监控网,业主通过“刷脸”“密码”等方式开门。

“这个门禁可实现人脸捕捉、识别、比对,一旦有不法分子出现在单元门口,系统会立即向警方发出警报,不给犯罪分子可乘之机。”杨静介绍,小区车辆出入口也设置了智能道闸系统,实现车过留牌,同时还搭建了智能车棚,小区电动车统一管理,居民再也不用为电动车失窃、因充电着火等情况而担忧。

治安状况好转后,杨静将社区治理重点转向矛盾排查化解上。走进湖滨丽景小区的矛盾纠纷调处中心,“依法调解、公平公正、警调联动、共建和谐”16个大字映入眼帘。在这里,杨静创建“三调衔接”矛盾纠纷排查化解工作法,带领她的“和事佬”和“专职矛盾化解队伍”为居民排忧解难。

杨静将法律素养高、调解能力强的退休老党员、楼院

长、社区干部、律师等一共6人组织起来,成立“和事佬”调解队伍,化解辖区内的纠纷、小矛盾。另外,她还组建了一支由司法调解员、专业律师、公安民警组成的“专职矛盾化解队伍”,推出包案“急诊”、专案“会诊”,定期为居民提供免费服务,专攻“疑难杂症”。

调处中心成立5年来,为居民调解纠纷360余起,矛盾纠纷警情下降23%,调解率达98%。

延伸服务 做好群众贴心人

社区民警的工作没有轰轰烈烈,却是公安机关服务群众的第一道窗口。

“一些小事小情,对民警来说也许司空见惯,但对于群众来说可能就是难事、大事,因此做好这些‘小事’,切实解决群众的实际困难,一直以来都是我的不懈追求。”杨静延伸服务触角,主动协调物业和社区,在小区内设立第二课堂、书画室、工具驿站等,帮居民解决临时看护、作业辅导等实际问题。如今,这些地方成为居民休闲的好去处。

“小区的改变,杨静立了大功。”居民张阿姨由衷称赞。从群防群治到“智慧小区”,从邻里守望到警民共建,社区的老老少少亲眼见证了社区由乱到治的改变,小区刑事警情实现“零发案”,群众获得了实实在在的幸福感和安全感。

“事事记心间,件件有回应,社区民警的工作才能做到群众心坎里。”在杨静的倾情守护下,青年路二社区持续焕发出老城区的新活力。 记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

强国复兴有我

开展志愿活动 服务社区居民

本报讯 为进一步传承雷锋精神,弘扬志愿服务精神,日前,滨河社区联合万柏林区青年志愿者协会以及驻地单位开展了形式多样的志愿服务活动,以实际行动诠释雷锋精神。

“马奶奶,最近身体怎么样?吃饭还行吧?”在滨河花苑101岁的马国祥老人家里,社区工作人员贴心询问老人身体情况,对老人血压进行了监测。义诊结束,志愿者们还帮老人

打扫屋子、整理杂物,陪老人聊天。

活动现场,医护志愿者们为社区居民提供了测量血压和血糖检测基础体检项目,耐心答疑解惑,提供医学建议,并对一些常见疾病的预防、治疗进行讲解和指导,义诊服务80余人次。另一边,志愿者们对小区公共区域的卫生进行了全面清洁,整体环境有了明显改观。

(李晓琳、赵赞红 文/摄)



图为社区卫生服务站工作人员上门为百岁老人测血压。



山西·太原

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风

为民创城不停步

再现锦绣太原城

太原市文明办
太原日报社